



Televizní božstvo

SOUNDBAR **JAMO TORSTEN** 16 990 Kč

V komoditách spotřební elektroniky posilují vedle sluchátek poslední dobou také soundbary, propůjčující zvuku moderních plochých televizorů potřebnou hloubku. Svůj první model Torsten nedávno představila i dánská značka Jamo.

V případě soundbaru Jamo Torsten se proto nelze příliš divit, že má společnost, jež začínala s výrobou reprosoustav už ve druhé polovině 60. let, k debutantovi v katalogu osobní vztah. Namísto typového čísla proto zvolila skandinávské jméno, složené ze slov Thor a sten (první odkazuje k severské mytologii, druhé ve švédštině znamená kámen). Torsten je podle svých komotrů zjevně „neústupný jako Thor“, pevný jako bůh hromu, a kvality soundbaru potvrzuje už i Cena za inovaci v veletrhu CES 2014.

Seveřan s modrým zubem

Uzavřená ozvučnice z metalicky šedého plastu je vetknuta do štíhlé stély s přímými liniemi, jež se na dolní a horní hraně směrem ke středu mírně svažují; lze ji doplnit dvěma pryžovými patkami, případně zavěsit na stěnu. Po sejmutí ochranného rámečku s černou průzvučnou tkaninou na každé straně napočítáme tři reproduktory ve dvoupásmovém zapojení, největší bází mají tweetry s poddajnou kalotou (ø 25 mm), následované tandemem středobasových měničů (ø 76 mm), jejichž kónické membrány jsou ke košům připevněny pryžovými vlnkami. Zesilovače pracují v účinné třídě D, ale o jejich počtu dokumentace mlčí, známe jen celkový instalovaný výkon 250 W. K ovládání hlasitosti, přepínání vstupu a krátkodobému umlčení soundbaru slouží čtyři dotykové plošky ve střední části horní hrany. Z malé „dálky“ lze navíc ještě aktivovat pohotovostní režim Standby a virtuální prostorový efekt 360° Sound; její infračervené

čidlo uprostřed čelního panelu doplňují učící se obvody, které od dálkového ovladače televizoru zvládnou pochytit aspoň základní povely. Většinu provozních stavů signalizuje vícebarevná LED dioda hned vedle zmíněného čidla; červená odpovídá režimu Standby, další barvy náleží konkrétně zvolenému vstupu: světle zelená linkovému, smaragdová digitálnímu optickému a modrá bezdrátovému rozhraní Bluetooth, jež podporuje audio kodek aptX a má implementovanu také sadu standardů



NFC (Near Field Communication) pro komunikaci kompatibilních elektronických zařízení (v čele s chytrými mobily) na krátkou vzdálenost, přesněji do 4 cm. Dekodér Dolby Digital slouží především televizním programům ze satelitů, vysílaných s odpovídajícím kódováním zvuku. Prohlubeň uprostřed zadního panelu soustředila dva vstupy (linkový s párem pozlacených konektorových zdířek cinch a digitální optický pro Toslink), přípojku externího síťového adaptéru a kolébkový síťový vypínač, který lze snadno nahmátnout, ať už je soundbar na televizním stolku či na stěně. Příslušenství obsahuje rovněž dva signálové kabely, první končí na jedné straně 3,5mm jackem a na druhé párem konektorů cinch, druhý optický představuje optimální volbu.

Mocný desetipalec

Bezdrátový (i bezobslužný) aktivní subwoofer na čtyřech pryžových patkách s větší hloubkou ozvučnice tvrdí basy nejen muziku. Stěny kabinetu se zaoblenými bočními hranami tvoří MDF desky o tloušťce 18 mm, potažené černou polomatnou fólií. Desetipalcový basový reproduktor (254 mm) vyzařuje pod černou průzvučnou tkaninou z levé bočnice a štěrbinový bassreflex ústí v horní části zadní stěny. Knoflík Volume zde nastavuje úroveň hlasitosti basů vůči soundbaru, jedinou přípojkou je dvoupólová zásuvka pro flexo šňůru a indikační LED dioda zná pouze červenou v režimu Standby či modrou, která se rozsvítí po automatickém spárování krátce po zapnutí soundbaru. Maximální dosah bezdrátového rozhraní 15 m převyšuje praktickou potřebu. Zvuk je čistý, kmitočtové vyvážený, s prokreslenými detaily a štedrým basovým základem. Podobně jako u jiných soundbarů nejde ani u Torstena s metrovou bází o klasické stereo, ale větší prostor do reprodukce vnáší 360° Sound. Ambice imitovat kompletní ozvučení domácího kina soundbar nemá, ale představuje vítanou posilu pro každých plochý televizor.

Pavel Víšek

PARAMETRY

kmitočtový rozsah	32-20 000 Hz (±3 dB)
celkový výstupní výkon	250 W
odstup signál/sum	neuvádí
dekodéry	Dolby Digital
přípojky	vstupy: linkový, digitální optický
příkon/Standby	neuvádí
rozměry (š × v × h)	109,2 × 11,4 × 7,6 cm (soundbar), 22,9 × 33 × 40,6 cm (subwoofer)
hmotnost	4 kg (soundbar), 11 kg (subwoofer)
web	cptpraha.cz; eu.onkyo.com

HODNOCENÍ

<ul style="list-style-type: none"> čistý zvuk; snadná obsluha hrubší regulace hlasitosti 			
zvuk	výbava	obsluha	provedení
STEREO VERDIKT	vynikající		

(14 990 Kč; S&V 2/14)

(14 590 Kč); Onkyo LS-B50

Rivalové: JBL Cinema SB400